Индивидуальное задание №2

Кислотно-основное равновесие

2.1.Расчет рН растворов сильных и слабых кислот и оснований (0,5 балла)
1. Рассчитать рН 2·10-4 М раствора HNO3.

2. Рассчитать рН 5·10-5 М раствора HCl.

3. Рассчитать рН 1·10-3 М раствора NaOH.

4. Рассчитать рН 3·10-4 М раствора KOH.

5. Рассчитать рН 2·10-3 М раствора H2SO4.

6. Рассчитать рН 4·10-3 М раствора HNO3.

7. Рассчитать рН 3·10-5 М раствора NaOH.

8. Рассчитать рН 1·10-3 М раствора NH4OH.

9. Рассчитать рН 5·10-2 М раствора диметиламина.

10. Рассчитать рН 2·10-2 М раствора НСОOH.

11. Рассчитать рН 1·10-4 М раствора гидразина.

12. Рассчитать рН 1·10-1 М раствора ClCH2СОOH.

13. Рассчитать рН 1·10-2 М раствора НF.

14. Рассчитать рН 5·10-2 М раствора NH4OH.

15. Рассчитать рН 3·10-3 М раствора этаноламина.

2.2. Расчет рН и степени гидролиза раствора соли (1 балл)
1. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,002 М раствора KCN.

2. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,1 М раствора Na2CO3.

3. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,1 М раствора Na3PO4.

4. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,002 М раствора C6H5NH2HCl
5. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,1 М раствора Na2S.

6. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,001 М раствора CH3COONa.

7. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,01 М раствора NaF.

8. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,02 М раствора KCN.

9. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,001 М раствора Na2CO3.

10. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,03 М раствора Na3PO4.

11. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,1 М раствора C6H5NH2HCl.

12. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,002 М раствора Na2S.

13. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,2 М раствора CH3COONa.

14. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,004 М раствора NaF.

15. Рассчитать рН и степень гидролиза 0,05 М раствора K2S.

2.3. Расчет pH раствора амфолита ( 0,5 балла)
1. К 50,00 см3 0,15 М раствора Na2CO3 добавлено 25,00 см3 0,3 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

2. К 30,00 см3 0,1М раствора Na3PO4 добавлено 15,00 см3 0,2 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

3. К 10,00 см3 0,2 М раствора Na2CO3 добавлено 20,00 см3 0,1 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

4. К 15,00 см3 0,1 М раствора NaH2PO4 добавлено 30,00 см3 0,05 М раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

5. К 20,00 см3 0,2 М раствора Na3PO4 добавлено 20,00 см3 0,2 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

6. К 30,00 см3 0,075 М раствора Na3PO4 добавлено 15,00 см3 0,15 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

7. К 40,00 см3 0,2 М раствора Na2S добавлено 20,00 см3 0,4 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

8. К 20,00 см3 0.1 М раствора Na2HPO4 добавлено 10,00 см3 0,2 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

9. К 15,00 см3 0,28 М раствора H2SeO3 добавлено 30,00 см3 0,14 М раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

10. К 30,00 см3 0,2 М раствора Na3AsO4 добавлено 20,00 см3 0,3 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

11. К 25,00 см3 0,1 М раствора Na2HAsO4 добавлено 25,00 см3 0,1 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

12. К 30,00 см3 0,05 М раствора Na2HAsO4 добавлено 30,00 см3 0,05 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

13. К 20,00 см3 0,1 М раствора Na2S добавлено 10,00 см3 0,2 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

14. К 20,00 см3 0,3 М раствора H2SeO3 добавлено 40,00 см3 0,15 М раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

15. К 40,00 см3 0,2 М раствора Na2S добавлено 20,00 см3 0,4 М раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

2.4. Буферные растворы

2.4.1. Расчет рН буферного раствора (0,5 балла)
1. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,2 М СН3СООН и 0,5 М СН3СООК.

2. Рассчитайте  рН буферного  раствора, состоящего из  0,005  М  НСООН и 0,04 М НСООК.

3. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,3 М НF и 0,2 М КF.

4. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,01 М НСООН и 0,05 М НСООNa.

5. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,2 М NН4ОН и 0,4 М NH4NO3.

6.Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,08 М С6Н5NН2 и 0,16 М С6Н5NH2HCl.

7.Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,01 М С6Н5NН2 и 1 М С6Н5NH2HCl.

8.Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,4 М NН4ОН и 0,04 М NH4NO3.

9. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,05 М НF и 0,03 М КF.

10. Рассчитайте рН буферного  раствора, состоящего из  0,5 М  СН3СООН и   0,2 М СН3СООК.

11. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,03 М СН3СООН и  0,17 М СН3СООNa.

12. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,013 М НСООН и  0,083 М НСООK.

13. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,02 М НСООН и 0.1 М НСООK.

14. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из 0,5 М NН4ОН и 0,05 М NH4NO3.

15. Рассчитайте рН буферного раствора, состоящего из  0,01 М СН3СООН и 0,02 М СН3СООNa.

2.4.2. Расчет рН буферного раствора

при изменении концентрации компонентов (0,5 балла)
1. К 777 см3 воды добавлено 99 см3 3%-ного раствора НСООН и 88 см3 0,3%-ного раствора НСООLi. Вычислить рН полученного раствора.

2. К 777 см3 воды добавлено 77 см3 1%-ного раствора НСООН и 77 см3 0,5%-ного раствора НСООК. Вычислить рН полученного раствора.

3. К 117 см3 3%-ного раствора СН3СООН 5 см3 8%-ного раствора NaОН. Вычислить рН полученного раствора.

4. К 465 см3 воды добавлено 187 см3 3%-ного раствора НСООK и 63 см3 0,5%-ного раствора НСl. Вычислить рН полученного раствора.

5. К 15 см3 воды добавлено 15 см3 1,5%-ного раствора NН4ОН и 15 см3 1,5%-ного раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

6. К 50 см3 воды добавлено 150 см3 2,7%-ного раствора CН3COОН и 50 см3 1,5%-ного раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

7. К 295 см3 воды добавлено 200 см3 2,3%-ного раствора CН3COОNa и 25 см3 1%-ного раствора HCl. Вычислить рН полученного раствора.

8. В 500 см3 воды растворено 0,08 моль анилина и 0,16 моль солянокислого анилина. Вычислить рН полученного раствора.

9. К 500,00 см3 0,8 М раствора NH3 добавлено 200 см3 2 М раствора NН4NO3. Вычислить рН полученного раствора.

10. В 1000 см3 воды растворено 0,005 моль НСООН и 0,04 моль НСООК. Вычислить рН полученного раствора.

11. В 500 см3 воды растворено 12 г NaH2PO4 и 7,1 г Na2HPO4. Вычислить рН полученного раствора.

12. К 250 см3 0,2 М HCl прибавлено 15,46 г НСООNa. Вычислить рН полученного раствора.

13. К 1000 см3 0,1 М раствора NH3 прибавлено 10,7 г NH4Cl. Вычислить рН полученного раствора.

14. К 250 см3 0,3 М раствора H3PO4 прибавлено 0,212 г NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

15. К 30 см3 0,15 М CH3COOH добавлено 60 см3 0,075 М раствора NaOH. Вычислить рН полученного раствора.

2.5. Расчеты при приготовлении растворов протолитов

с заданным рН (1 балл)

1. Сколько грамм NH4Cl нужно добавить к 200 см3 0,5 М NH4OH, чтобы получить раствор с рН=10?

2. Сколько грамм HCOONa нужно добавить к 100 см3 0,2М НСООН, чтобы получить раствор с pH= 3?

3. Сколько грамм СH3COOК нужно добавить к 100 см3 0,375М СН3СООН, чтобы получить раствор с рН= 5?

4. Какую навеску NaOH следует растворить в 2000 см3 раствора, чтобы получить раствор с рН=11?

5. Какую навеску СН3СООН следует растворить в 250 см3 раствора, чтобы получить раствор с рН = 3,5?

6. Какую навеску NH4NO3 следует растворить в 1000 см3 раствора, чтобы получить раствор с рН = 5,6?

7. Какую навеску СН3СООNa следует растворить в 500 см3 раствора, чтобы получить раствор с рН = 8,52?

8. Сколько см3 1%-ного раствора HCOONa нужно добавить к 5 см3 0,1 М раствора HCOOH, чтобы получить раствор с рН = 3,75?

9. Сколько см3 1%-ного раствора NaOH нужно добавить к 25 см3 0,3 М раствора H3РО4, чтобы получить раствор с рН = 2,5?

10. Сколько см3 0,2 М раствора Na2СО3 нужно добавить к 10 см3 0,3 М раствора NaHCO3, чтобы получить раствор с рН = 10?

11. Сколько см3 0,5 М раствора NH4NO3 нужно добавить к 10 см3 0,2 М раствора NH3, чтобы получить раствор с рН = 9,8?

12. Сколько см3 10%-ного раствора HCOONa нужно добавить к 100 см3 0,05 М раствора HCl, чтобы получить раствор с рН = 3,7?

13. Сколько см3 0,5 М раствора NH4NO3 нужно добавить к 10 см3 0,12 М раствора NH3, чтобы получить раствор с рН = 9,2?

14. Сколько см3 0,1 М раствора HCl нужно добавить к 50 см3 0,25 М NH3, чтобы получить раствор с рН = 9,0?

15. Сколько см3 0,2 М раствора NaOH нужно добавить к 20 см3 0,2 М раствора NH3, чтобы получить раствор с рН = 7,0?

